

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben:	Vidéken:
1 héna: 60 f.	1 héna: 1 K —
3 évre: 1 K 80	3 évre: 3 —
6 évre: 3 — 60	6 évre: 6 —
1 évre: 7 — 20	12 évre: 12 —

Lapkiadó: **Baranyay Lajos.**
Felelős szerkesztő: **Major Mihály.**

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-ter 1.**
Ide küldendő a szerkesztőség és a kiadóhivatal érdeklődésére minden közlemény és előfizetési díj.
Egyes szárok kaphatók: a donánytörzsdékben.

A kisgazdáknak.

A nóta így fejezi ki a magyar virtust: Vágok olyan rendet, mint te... Ma már azonban ott tartunk, hogy a magyar gazda nagyon elmaradt a rendvágásban. Egyik sem vág olyan rendet, amilyent vághatna. Ott van a dán gazda, ott a bajor gazda, ott a svéd földművesgazda, mind-egyik külön rendet vág, mint a magyar. Azt szeretnénk, ha nem egymásnak, hanem annak a dán kisgazdának mondaná a mi gazdánk: Vágok olyan rendet, mint te...

Ha ma még azonban nem mondhatja, nem szabad addig nyugodnia, míg utol nem éri. Hogyan jutott a dán földműves arra a nagy hirre? Hogyan jutott a bajor kisgazda odáig, hogy annyit termel, annyi jövedelme van, mint öt más országbelinek? Hiszen Dánország földje sem jobb a magyar szántóföldnél; a bajor mező sem különb a mi alföldünkénél. Nem is a föld ereje emelte fel egymagában a dán, a bajor, a svéd falusi gazdát, hanem szorgalma, tudásvágya, törekvése és élelmessége. Tanult, olvasott és a jó tanácsokra hallgatott. A bajor, a dán, a svéd szervezkedett. Minden falunak meg van a maga gazdaköre, ahol gazdasági szaklapot olvas, ahol szorgalmasan hallgatja a kiküldött gazdasági szakértők előadásait. A népies gazdasági füzeteket át meg át olvassa. Eljár a szomszéd helyhelységekre, ahol egyszerű gazdálkodást tanul. Ellesi más gazdák jó példáit. Nem rösteli a fáradságot, hogy elmenjen gépkísérletekre. Elmegy megnézni a kiállításokat. Nem fázik az ujjdologtól; legelőször próbálja ki a műtrágyát. Társul falubelijével s gépeket vásárol. Nem idegenkedik a szövetkezetektől, szövetkezve szerzi be a gazda-

sági cikkeket, szövetkezve értékesíti a tejet, a vaját, mindent s így nem csak a közeli városba szállítja terményeit, hanem a szövetkezete révén messze Angliába küldi, ahol jó árat kap érte. Igazi üzletember, aki megbecsüli a szövetkezetet, amely felemelte. Választáskor nem azt nézi, hol mérnek több bort, hanem azt, hogy hol a gazdák embere. Szóval kihasználja az időt, kibasználja a földet s nincs a földnek olyan hozadéka, amelynek hasznát ne látna. Ötször, hatszor annyit termel, mint a magyar gazda, mert még azokkal a gazdasági ágakkal is, mint a zöldségtermelés, vajtermelés, gazdasági háziipar, gyümölcs-tenyésztés, baromfitenyésztés, méhészet, amelyeket a mi gazdánk lenéz, szorgalmasan foglalkozik s belöltik ezeket keres.

Többet kell termelni a magyar földművesgazdának is. Meg kell kétszerezni földműves népünk jövedelmét. Előtte a példa, hogyan; azt kell követni. Tanuljon meg szervezkedni, szövetkezni s a szervezkedés előnyeit ki is használni. Arra való a gazdák, — minden kath. kört, gazdakörre kell átszervezni — hogy oda járjanak gazdasági szaklapok, ott mindenki megismerje a mezőgazdálkodás új meg új vívmányait, hogy megbeszéljék egymás tapasztalatait, összehasonlítsák hozassanak gépeket, műtrágyát, fajteheneket, jó vetőmagyat, hallgassanak gazdasági előadásokat. Ki kell fejleszteni a szövetkezeteket, hogy tejet, vaját, gyümölcsöt, mézet, zöldséget szállítsanak jó piacokra, ha kell a külföldre is. Milyen szegény az pl. hogy a budapesti cukrászipar Dániából kapja a vaját, mert Magyarországból nem bir egyikézből naponta elég mennyiséget kapni. A dán tejszövetkezetekből kap vaját a magyar főváros.

Egész Európa a szárazföld éléskamrájának nevez bennünket s messze híres a bánáti termőföld. Nem szabad tűrni, hogy elmaradjunk a nyugati népek mögött, akiket a természet nem áldott úgy meg, mint bennünket. Nagy nehezen sikerült fölépíteni mezőgazdasági vámvédelmünket, de ezt ki is kell használni. A vámvédelem sáncain belül nyugodtabban dolgozhatunk. A haladáshoz tanulás kell, tapasztalat és sok ismeret.

Itt az idő, hogy a nyugati népek példáján okulva tanuljon a magyar kisgazda is, hogy ismereteit gyarapítva többet termelhesen s jövedelmét gyarapíthassa. Ez legyen törekvésünk a huszadik század második évtizedében!

(s.)

Gróf Károlyi József nem megy Justhékkel.

A feszült parlamenti helyzetben nagy fontosságú volt az a kérdés, hogy a pártokivüli függetlenségű Justhék-hoz vagy Kosuthék-hoz csatlakoznak-e? Eddig úgy van, hogy a pártokivüli csoport a radikális választói jog bányáimádóihoz, Justhékhoz áll közelebb és részvesz a megindítandó technikai obstukrcióban. Amint elnökük, gróf Károlyi értesült pártjának ilyen állásfoglalásáról, lemondott az elnökségről és kilépett a pártkörből is.

Kilépését ingen érdekes levélben indokolja meg. Ez a levél Justhéknek elítélése. Ők ugyanis a legradikálisabb választójog bécsi ajándékáért provizórikusan 3 évre belemennének az óriási terheket ránkzudító véderőjavaslatokba — nemzeti engedmény nélkül. Ká-

rolyi József gróf hazafias lelkiismerete nem bírja el az ilyen eljárás a felelősséget. Amint, hogy nehéz is elbirni. A hazafias lelkiismeret adta Károlyi József kezébe azt a tollat, melylyel Egri Bélának, a párt alelnökének a következőket írta:

Kedves Barátom! A jelenlegi politikai helyzetben mérlegelve legjobb meggyőződés szerint követendő eljárásunk következményeit, két lehetőség látok. Vagy csatlakozni a Kosuth-párt állásfoglalásához, vagy folytatni a harcot a negyvennyolcas párt másik árnalatával, rendkívüli parlamentáris eszközökkel. Bevallom, temperamentumomnak és egyéni érzéseimnek ez utóbbi lett volna szimpatikusabb, de ha mérlegelem a következményeket, úgy nyugodt lelkiismerettel én ezt nem tehetem, mert egy oly irányt segítetek vele előre, mely radikális föleg és csak mellékesen nemzeti, oda segítem a parlamenti helyzetet, hogy a február 18-iki pártértekezletünkben is elítélt provizórium jöjjön létre, melyben a nemzeti követelményekből semmi sem lesz megvalósítva, ellenben utját egyengetjük egy nézetem szerint nemzetiségi szempontból legalább is kétes értékű választási törvénynek. En nem akartam a ti elhatározástokra befolyást gyakorolni és egész jól értem, ha ti a további küzdelem mellett döntöttetek, ha ez a meggyőződés. De tekintve, hogy nézetünk itt eltérnek, megköszönve eddigi bizalmatokat és szíves elnézéseket esetköly személyem iránt, körünk elnökségéről ezennel lemondok és a pártokivüliek köréből kilépek. Téged arra kérek, hogy ezen megmásíthatatlan szándékomról elvbarátaimat értesíteni szíves légy. En tovább fogok küzdeni, saját meggyőződésemet követve a függetlenségi eszmékért változatlanul, amint eddig tettem. Magamat jó barátságokra és szíves jóindulatokra ajánlva, vagyok öszinte tisztelő híved és barátod Károlyi József s. k.

Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza
barátok épülete,

AZÉLŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 4 oldal.

00000205

Fél női fehér glacia bőr cipők 5 kor-tól
Fél női valódi lac cipők 5 koronától
 Bál cipő különlegességek urak és hölgyeknek.
 Oroszlán védjegyű frae ingek gal érok,
 kézelők.
 Hamerli pécsi magas és rövidzárú
 bőr keztyük.

Báli keztyük és hársnyák.
Báli mellények, nyakkendők, farsangi
diszkek, illatok.
Knaxovitzky divatruháza
 Székesfehérvár.

Az emeleti helyiségben nagy
menyiségű férfi, női, gyermek
bőr és gummi cipők mélyen
a beszerzési áron alul áru-
síttatnak ki.

Enyveshát.

Ne tessék sem megijedni, sem örülni, nem a Nádor-utcai enyveshátrol fogok szólni, sem pedig egy újabb enyveshátat nem akarok reklamározni. Csupán Székesfehérvár fotográfiá ból mutatok be egy újabb gyorsfényképet, ezt pedig ma úgy hívják, hogy enyveshát.

A minap hívtam fel a figyelmet városunk egy lehetetlen, de tényleg létező részére az Almásy-telepre, elfelejtettem azonban megemlíteni, hogy ilyen Almásy-telep nem egy van, hanem több, azzal a különbséggel, hogy azokon nem házak vannak kéményekkel, hanem sírok kereszteltek. Mert tetszik tudni Székesfehérvár temetőiben éppen akkora sár van, mint a híressé vált Almásy-telepen. De hát már a temetőben is aszfalt legyen? Nem, ezt nem kívánja senki sem, csak az utcákat aszfaltozzák. Hanem azt azonban mégis elvárhatná az ember egy szabad királyi városban, hogy a temetőben ne térdig, hanem csak bokáig kelljen a sarat tiporni. Naponként két-három temetés van, így tehát a városnak tekintélyes számú lakossa fordul meg ott mindennap. S hamár nyolevankét százalékos pótdadót fizet s a sírhelyért is megfizeti a tisztességes árt, azt hiszem akkor nem nevezhető csomókeresésnek a kákán, ha legalább jól kavicsozott utakat követelünk a várostól, holott a temető jövedelme többet is engedne. Vagy csak nem szegény halottainknak lenne kötelességük az utakat jókarban tartani a temetőben? De talán már ezt is megtették volna, de nem vitt senki sem kavicsot nekik. Próbálja meg a város, még utóbb csoda történik. —y.

— Személyi hír. Dr. Saára Gyula polgármester f. hó 24-én hivatalos ügyekben Budapestre utazik. F. hó 27-én Mentonba megy a polgármester 4 heti üdülésre.

Szólt a harang — giling — galang . . . Tódult a nép a templomba. Ájtatos hívők. Szomorúak, kik vigaszt keresnek, nem udvariást, hanem igazat. Nagy elmék, kik bíráják az igazságot és az hozza őket a templomba. Vidám csevegők, kik úgy szeretik az édes Jézus házat. Szószékre lép a pap. Predikál hosszan, predikál hévvel, lelkesedéssel, mert megértik hívei, nem az ő hívei, de az igazság, az egyedül igazság hívei, mely megmarad és él örökké . . .

Elhargzott az Amen. És csodálatos, bőjt van, a Nagyböjt, szomorú idő s mégis mintha vidámabbnak látszanának a templomból kijövők csendes mosolyokkal, mint az a báli kacsaj, mely az úgy nevezett böjti mulatságokon fakad.

De tényleg sohasem bírtam annyira felmelegedni egy predikációtól sem, mint amelyet a Nagyböjt estéin hangáltak.

Ki tudja? Mindennek megvan a maga ideje, a maga külön ideje, a virágnak a tavasz, az örömnak a farsang, az isteni igazságnak talán a Nagyböjt. *Diaboló.*

HIREK.

Naptár.

Feb. 24. Szombat.
 R. Kath.: Szőke n.
 Prot.: Etelbert.
 Gör.: Melét.
 Zsidó: Sabbat Theru.
 Nap kel: 6 ó. 51. nyugszik 5 ó. 34.
 Hold kel: 9 ó. 17. nyugszik d. e.
 Időjelzés: Változatlan.

— **A miniszter köszönete.** A vallás és közoktatásügyi miniszter köszönetet mondott dr. Pórháza Ottokár megyéspüspöknek, amiért a tinnyei elemi iskola felépítéséhez 900, a törökbalintihoz pedig 300 koronával járult hozzá.

— **Az uhánusok bucsuja.** A városunkban 18 év óta tartózkodó uhánus ezred március hó 1-én távozik el tőlünk. E napon reggel 7 órakor tábori mise lesz, mely után elvonul az ezred Lóskay Gábor kerületi parancsnok előtt s megkezdí

utját Varasd és Zágráb felé. A helybeli tisztikar és a honvédezen a sárkereszturi sorompóig kíséri el a távozó ezredet.

— **Az iskolák államosítása.** Kacskovics Béla miniszteriumi tanácsos ismét beígérte, hogy az iskolák államosítása ügyében eljön városunkba vizsgálatot tartani Legújában április 5-ét jelentette be látogatása napjaul

— **Dragonyosok jönnek.** A cs. és k. II. dragonyos ezred március hóban Nitroviáról ideiglenes tartózkodásra felmegy Kishérre. A dragonyosok március 15-én városunkba érkeznek s itt egynapos pihenőt tartanak.

— **Újítás a helybeli postahivatalban.** Egy rendkívül ügyes gépezet működik néhány nap óta a helybeli m. kir. postahivatalban. A távirat-feladástól, a mely a földszinten van, egy sínáron szaladgáló kis kocsi szállítja fel a sürgönyöket a távirahivatalba. A sín pár a menyegyzeten húzódik végig s a táviradnál a menyegyzet át van törve. A kis gépecske munkáját eddig egy ember végezte, természetesen sokkal lassabban mint ez a gép.

— **Böjti szónoklatok.** A székesgyházban ez évi böjti szónoklatokat Böleskey Ödön főgimn. tanár fogja tartani. A böjti szónoklatok vasárnaponként d. u. 4 órakor kezdődnek. A böjti szónoklatokra felhívjuk a hívek figyelmét.

— **Szenzáció.** Az érdeklődés központját képezi a Rudbányai féle posztókereskedés női kosztümszövevényei. Kiraktaban azok nem lesznek elhelyezve.

— **Letört virág** Heltay Gyula és neje Szentler Mariska és kis fiuk Gyula a saját, valamint az összes rokonok nevében szomorodott szívvel tudatják, hogy felejthetetlen jó kis leányuk illetve nővére *Mariska* f. évi február hó 22-én reggeli fél 7 órakor, rövid szenvedés után, életének 11-ik évében csendesen elhunyt. Drága kis halottunk földi maradványai f. hó 23-án d. u. fél 3 órakor fognak a Széchenyi-u. 24. sz. gyászháznál a rom. kath. Egyház szertartásai szerint beszenteltetni és a „Szent-Kereszt”-ről nevezett (sóstói) temetőben nyugalomra tétetni. Az engesztelő szentmise áldozat f. hó 24-én reggel fél 8 órakor a Szent Ferenc rendiek

templomában fog az urnak bemutattatni.

— **Hír, amely csak nőket érdekel.** A Rudbányai-féle kizárólagos posztókereskedésben tavaszra gazdag választékban különleges kosztümszövevényeket szerzhethetnek be.

— **Tükörtolvaj.** Nem tükörtolvajról, hanem tükörtolvajról van szó. Egy ember tükört lopott. Ifj. Rapai József volt ez az ember, aki a Gárdonyhoz tartozó Horchy pusztán szolgált. A gazdáját Horchy Elemét károsította meg, annak a lakásából lopott el egy drága faragványos tükört. Ugyan miért éppen tükört? Bizonyára a szerelem miatt. Mert nagyon valószínű, hogy a Földák krémmel tisztított csizmájaszarába nézve nem jól tudta elválasztani a frizuráját s meglehet, hogy ezen fölötté nagyfontosságú pusztai etikett hiba miatt nem kapott leányt a farsangban. Bizonyára ezen a hibán óhajot segíteni, mikor a tolvajlást elkövette. Azt gondolta talán, hogyha majd tükör előtt szépen, tetszetősen csinálja meg a frizuráját, hét falu leánya bolondul belé egyszerre. Lám, mire vitt a szerelem. Rapait feljelentették a csendőrokk.

Fogak Kovács Dezső műfogászati termében Székesfehérvár (Rózsa-u. 5 sz. a. e. mellett Zirci templommal szemben).

— **Csak Mauthner-féle magvakat** vásárolnak helyesen gondolkodó, számító gazdák és kertészek még akkor is, ha mások olcsóbbak volnának, mert tapasztalásból tudják, hogy ez csakis a magvak rovására és a vevők kárára lehetséges.

Telefon 277 sz. **Értesítés.** Telefon 277 sz.

Tisztelettel értesítem igentisztelt nevömet és ismerőseimet, hogy tűzifa és kőszén raktáromhoz a közönség kényelmére a telefont is bevezettem, úgy hogy, most minden fáradság nélkül a rendelésüket megtehetik, ugyiszintén megrendelés után azonnal meg is kapják. Üzletem 5 évi fennállása biztosíték, hogy a kiszolgálás pontos és szolid olcsó árak mellett eszközöltetik. Beeset rendelésüket továbbra is kérve, maradtam illő tisztelettel. STÁRK SAMU, tűzifa és szén kereskedő.

Raktár a Teherpályaudvaron, lakás Széchenyi-utca 42 sz.

— **Csak március elején** érkeznek meg azok a kosztümszövevények, a melyek csodálatba ejtik a látogatót a Rudbányai-féle posztókereskedésben.

— **Állategészségügy.** Balánkán a sertésvész, Nádasladány környékén a ragadós száj és körömfájás megszünt. A vármegye állategészségügye napról-napra javul.

SZÁRÍTOTT FŐZELÉKEK
 Czukor borsó,
 Vágott zöldbab,
 Julienne (leves-zöldség),
 Vargánya gomba.

Hirtling Kálmán

csemege és fűszer áruháza, Nádor-utca.
 ÁRUIM MINTASZERŰEK! — ÁRAM JUTÁNYOSAK!
 Kiszolgálásom pontos. — Telefon 207.

HIDEG FÉLVÁGOTTAK:
Gardinettok.

1 liter Neszmélyi bor 80 fill.
 1 üveg Tokai pecsenye bor 1 kor. 20 fill.

Baleset. Krompacher Ferenc 20 éves munkás a polgáriú kőművelésében a hó 22-én a lóvasút mellett dolgozott. Munkaközben jobb keze két kocsi közé került, melyek az egész kezét összemezték. Behozták a kórházba.

Az Élet legutóbbi száma a közelkező tartalommal jelent meg: Három sz. —yi—. Társadalmi munk. vársága. Kadosa. — Medve és a sárkány. Tóth Zsiga. — Egy darab őstermészet műkiadásban. d. f. — A pénz. (Költemény). Gyökössey Endre. — Roppant nagy szerelem. (Regény). Kanizsay Ferenc. — Egy kedves, meleg otthon. P. Ábrahám Ernő. — Gondolatok. Maeterlinck. — A hazug Tápai. Sz. Szigethy Vilmos. — I. anu. (Regény.) Aho—Kara. — Áldott háboru. — A gunyvacsora. Radványi Kálmán. — A püstyéni forrás-kutató rejtelmeihez. Dus Ferenc. — Népszálló. Lendvay István. — Mozgóképek. — Szerkesztői üzenetek.

Délután 5 órakor meleg tüstölt löit husok Marschallnál Kossuth-utca.

Fehérvári hölgyek ne vegyennek sehol addig kosztümszöveteket, amíg meg nem tekintik a Rudbányai-féle kizárólagos posztókereskedésben London, Páris szövetkülönlegességeit.

Jóváhagyott alapszabályok. A Niszlánci Iparos Olvasókör alapszabályait a belügyminiszter jóváhagyta.

Telefon 278 sz. **Értesítés.** Telefon 278 sz.

Van szerencsém tisztelttel értesíteni a n. é. közönséget, hogy mai napról kezdve a telefoni üzembe bevezettetem és így módomban áll veüimet azonnal kiszolgálni. Állandóan raktáron tartok mindenféle üfákat, trifailt, porosz- és kovácsszemet-, 1. porosz-, dió-, coaksz-, tatai brikett-, vágottfa és összes bogárn szerszámfákat, valamint mindenféle szállíkarókat. Miután üzletem már 10 év óta fennáll, veüimet mindig pontosan lelküismerősen kiszolgáltam, ennél fogva kérem továbbra is beosos pártfogásukat. Maradtam teljes tisztelttel RÖTH JAKAB Szechenyi-utca 81 sz. (Sajátház.)

— A Jézus Szive templomáról készült levelezőlapok kaphatók: a Kath. Körben, Ker. Fogyasztási Szövetkezetben, özv. Czóner-né dóhánytözségében, Klöcker József, Knazovitzky Béla urak üzletében, Robicsok Sándor papirkereskedésében és Rotter I. dóhánytözségében.

Levágandó!

Fejérmegyei Napló

1912. év husvéjárja

nagyszámu és igen értékes nyeremény tárgyakból sorsolást rendez.

Mindenki egy-egy sorsjegyhez juthat,

I. 30 ilyen szelvényért. (tes-sék ezt a szelvényt levágni és a szerkesztőségben — Szent István tér 1. — beváltani.)

II. ha a Fejérmegyei Naplónak 5 új előfizetőt szerez és azoknak legalább egy hónapnál előfizetési díját beszolgáltatja.

Egyesületi hírek.

A népakadémia vasárnapi, (február 25.) előadását Tamás Viktor főreáliskolai tanár fogja tartani. Előadás után monológ és a „Fotografus” c. vígjáték.

A felsővárosi kath. kör vasára napj délután 5 órakor az ovodnagyertermjében felolvasó estélyt tart. Az ismeretterjesztő előadást Baranyay Lajos tartja. Utána a holdkőrosok bohózata és monológok következnek. Belépődij a követez. Már most jelez-zük, hogy jövő vasárnap dél-után 6 órakor belépődij nélkül a kör saját kelyiségében (Öreg-utca 27.) a férfiak számára lesz ismeretterjesztő előadás.

Közgyűlés. A székesfehérvári vengéglösök, kávéosok és italmérök szikkvizgyár szövetkezete folyó évi március hó 6-án, d. u. 3 órakor, Palotai-utca 2. szám alatt rendez évi közgyűlést tart.

A Székesfehérvári Önkéntes Tűzoltó Testület f. hó 3-án d. e. fél 11 órakor, a városház üléstermében rendez évi közgyűlést tartja. Táragsorozat: A testület évi működéséről szóló jelentés. A számvizsgáló bizottság jelentése s ennek kapcsán a felmentvény megadása a pénziáros részére. Az 1911. évi köllségelőirányzat bejelentése. Elnök, alelnök, választmányi és tisztviselői, valamint a parancsnoksági tagoknak újból leendő választása. Szolgálati érmek kiosztása. Indítványok.

Színház.

Február 26.

A Leányvásár ötödik előadását már csak fél ház nézte végig csütörtökön este. Ez a darab is bevonnul már a zónaeladások műsorába s ott lesz majd slager — vagy hogy hívják.

Fekete Irén jutalomjátéka. Szombaton este lesz a szintársulat naivájának és egyben táncművésznőjének jutalomjátéka. Szinre kerül a *Csütri* vígjáték, amely nálunk premier is lesz egyttal. Az előadásra már az összes jegyek még a hét elején elfogytak.

Jutalomjátékok. A jövő héten ismét két jutalomjáték lesz. Az egyik *Kovács Lajosé* kedden, a *Judith* színműben, amely premier is lesz, a második szombaton *Huzella Iréné* Szekszpir Makrancos hölgyében.

Vendégszereplések. Szerdán és csütörtökön a székesfehérvári színház mult évi primadonája, Lónyai Pirostra fog színházunkban vendégszerepelni. Első este az Obsitosban, második este pedig a Cigányszerelemben lép fel.

Műsor:

Szombat Csütri, *Fekete Irén* jutalomjátéka.
 Vasárnap: d. u. Aranyvirág, este: Csütri.
 Hétfő: Leányvásár.
 Kedd: Judith. Kovács Lajos jutalomjátéka.
 Szerda: Cigányszerelem. Lónyai Pirostra fellépte.
 Csütörtök: Obsitos. Lónyai Pirostra fellépte.
 Péntek: Leányvásár.
 Szombat: Makrancos hölgy. Huzella Irén jutalomjátéka.

Szerkesztői üzenetek.

H. I. Helyben. Azért, mert az egyik itélkező bíró írásbeli különvéleményt jelentett be a meghozott ítélet ellen, mert a vádlottat föltétlenül feimentendőnek tartja. A meghozott ítélet tehát a felebbezéstől eltekintve sem végleges. Amint jogerős lesz, közölni fogjuk, de tudva a felmentés kiállításáról, előre nem irhatunk róla, mert föltétlenül egy a fölmentés után megindítható sajtó-pert kapnánk.

A Népszövetség irodája

Szent István-tér 1 sz.

Füzetek, naptárak átvehetők **vasárnaponként fél 11-től 12 ig.** Akinek a népszövetséggel dolga van, az irodában elintézheti.

Apróhirdetések

„Ha lennék egy édes leánynak szerelmes babája.” „Csetmeki Róth” „Moci a szádad” „Juliusi éj” és „Leányvásár” összes ének-számai gramofon lemezen kaphatók. Róbitsek Sándornál. Kossuth-u. 15.

Mindenesfju tisztességes felvéltetik az Egyházmegyei könyvnyomdában.

Három drb. növendék malac és 2 hidas eladó. Budai-u. 40.

Szent-István-utca 17 szám alatti ház eladó. Tudakozódni lehet Ligetsor 2 szám alatt az ügyvédi irodában.

Rákóczi-utca 17. szám alatti boithelyiség lakással együtt azonnal kiadó.

Sár-utca 22. szám alatti ház eladó. Tudakozódni lehet Ligetsor 2. szám alatt az ügyvédi irodában.

Sörince-utca 64. szám alatti házhely és a csóri dülőben két rét eladó. Tudakozódni lehet Öreg-u. 33. szám alatt.

Kétszobás lakás Szechenyi-u. 15. sz. a. május 1-re kiadó.

Mindenest felvesz Szigethy tesiverek, kávé és tea behozatala.

Zámoly-utca 45. sz. ház szabadkézből eladó. Tudakozni ugyanott lehet.

Egy alig használt szalonnagarnitúra és egy matt, faragott hálószoza sürgössen eladó. Cim a kiadóban.

Városházköz 4. szám alatt csántérfák eladó.

Bérbe adók esetleg eladó, budai-ut mellett. Szép dülőben 410 öles parcellák. Tudakozódni Ösz-utca 2 szám alatt lehet.

Varrógépjavítások

műhelyünkben gyorsan és szakértően készíttetnek,
SINGER CO. varrógép-részvény-társaság.
 Magyarosztás legnagyobb és legrégebb varrógép-üzlete. Székesfehérvár, Néador-utca, Töllényi-ház

Vendéglő házzal eladó!!

Egyemeletes ház a város központján, melyben kimutat-ható biztos megélhetést nyújtó jégi jömenetelű vendéglő 3 vendégszobával, hozzá 2 szobás lakással, konyha és pin-cével, továbbá 2 két szobas, egy három szobás lakással betegség folytán kedvező feltételek mellett **azonnal eladó.**

Bővebb felvilágítást csak közvetlen a vevők nyerhetnek Leszler Imre ügynökségénél. Nagy Sándor-utca 2.

Több termés : Ez ma a gazda jelszava.
Egy gazda se mulassza el
 mielőtt földjét elvetné és szőlőjét munkáltatná

A SZUPERFOSZFÁT MŰTRÁGYA

íránt érdeklődni a

Keresztény Fogyasztási Szövetkezetben.

Minden okos gazda tudja már, hogy csak ezzel az olcsó hatásos műtrágyával lehet nagy termést elérni. Ezért idején felhívjuk a nagyrebcsült gazdák figyelmét, hogy a tavaszi vetések alá: árpa, zab, kukorica, repce, takarmányrépa, burgonya stb., nemkülönbén a szőlők trágyázásához, a flloxera és a peronoszpóra pusztításai ellen használjanak

Szuperfoszfát műtrágyát.

Elmondhatjuk, hogy egyetlen gazdaság sem nélkülözheti a

több termés

ezen kipróbált eszközt. — Ezenkívül ajánljuk a legmegbízhatóbb Muathner-féle kerti- és virágmagvakat, északnémetországi fajrépa-magokat, ugy szintén az állami magvizsgáló-intézet által arankamentesnek bizonyított lucerna, lóhere és más gazdasági magvakat. Főüzlet: Szőgyén-Marich-u. 1. sz. Telefon: 210. Fióküzlet: Zámoly-u. 33.

Sürgösen eladó!!

Egy nagyobb családnak is megfelelő egyedül lakható, jó karban levő **HÁZ**, mely üzletnek, különösen hentesnek kitünő forgalmi központ, csekély tőkével megvehető. Vételár nagyobb része banknál tetszés szerint törleszthető. Bővebbet **LESZLER** néli, Nagy Sándor-utca 2.

**Férfi ruhát**

mérték után, legújabb divat szerint legfinomabb kivitelben készít

Penzer János

férfiszabó és ruha-műtészítő. Elvállal mindennemű férfiruha tisztítást, javítást, fordítást, átalakítást, a legjutányosabb árban

Kigyó-utca 22. szám.

Árvaházzal szemben.

**Olcson vásárol az,
a ki jó anyagot**

vesz

**A SZÉKESFEHÉRVÁRI
HITELSZÖVETKEZET
vasuti raktárában**

	100	kgkint
a porosz diószén	4	— K
a porosz darabosszén	3-60	K
a porosz aknaszén	3-20	K
házhöz szállítás	—16	K

	kübmé-	terenkint
cserhasáb	10	— K
bükkhasáb	9-50	K
dorongfa	8-50	K
házhöz szállítás	—60	K
Aprított tüzifa 100 kgkint	2-44	K

Lövelde-utca 3. sz. alatt

kapható.

Házhoz szállítással 2 K 60 fill.
Igazgatóság.

Művész

lehet bárki, ha nem egy nehezen kezelhető, hanem egy könnyen elsajátítható hangszert rendel magának
Wagner a „Hangszer-király”-tól, Budapest, József-körút 15. — Ónoktatási iskola ingyen. — Gyorsjavító műhely! Kérjen nagy fényképes, dísz árjegyzéket ingyen.

**Valódi brünni szövetek**

az 1912. évi tavaszi és nyári idényre.

Egy szelvény	1 szelvény 7 kor.
3,10 m. hosszú	1 szelvény 10 kor.
teljes férfiruhához	1 szelvény 15 kor.
(fakkt, nadrág és mellény)	1 szelvény 17 kor.
elegendő, csak	1 szelvény 20 kor.

Egy szelvényi feleke azalonruhához 20.— K-ért, szintegy felöltőszövetet, turistalódit, selvenkamart stb. gyári árszámú kőből megalkotó és szőlő cég mindenütt ismert postagyári raktár

Siegel-Imhof Brünn.

Misták ingyen és bérmentve.

Az előzők, a melyeket a magánvevő éter, ha szövetségiügylettel közvetlen Siegel-Imhof cégnek, a gyári piacon rendel meg, igen jelentékeny átlagot, legelőször árak. Óriási választék. Misták, figyelmes kiválasztása, még a legkisebb rendelésnél is, teljesen friss árban.

Hirdetések jutányosan felvételnek
a kiadóhivatalban.
Szent István-tér 1. szám.**BÁLI TOILETTOKRA:**

Himzett batistok, selymek c. épe de schäin, áthuzatok, csipkék, szalagok és a legújabb ruhadiszek. Legyezők, bőr és selyem keztyűk, fehér és lackcipők.

ÓRIÁSI VÁLASZTÉK! — POTOM ÁRAK!

Kovács Antal

uri és női divatruháza.

„NIGRIN“ legjobb cipőkrém a világon!

A bőrnek pompás fényt ad, a bőrt puhává és tartóssá teszi.

20 fillér egy óriási doboz! $\frac{1}{4}$ kgr **75**, $\frac{1}{2}$ kgr **140**, $\frac{1}{1}$ kgr **270** fillér.

Fernolendt víjághírű fénymáz (subick) 4, 6, 10 és 20 filléres dobozokban.

! Cipőkrém különlegeségek minden színben!

! a kontinens leghírűesebb gyáraiból.

JÉGPOR biztos szer fábizzadás ellen! Kisdoboz 60 f. nagydoboz 1 kor. — Ismételésústitóknak minden cikkből megfelelő árendemény! —

Puha- és keményfa padlóhoz lakk, viasz, linoleum, különböző színekben.

Fa- és vasbutorokhoz való festékek minden színben, Arany- és bronzlakkok képekreték restaurálásához. Szalmakalap-festékek. Bőrakkok. Vazelin. Orosz bőrkendőcs. Bőrapretura, nyeregzsappan, kályha és fém tisztítószer. Szarvasbőr-festék Lábbeli tisztítószer. Cipőfűző különlegességek. Cipő és csizmasámiák. Mindenféle cipődíszítések. Kocsimosó és butortörő szarvasbőrök 1 K-tól felfelé. Kocsimosó szivacsok! Arcfőrlő bőrok.

„PALMA“ gummisarkokban a járás elegáns, biztos és kellemes igen olcsó árak mellett kapható

Matracok, diványok és ütésekbe való löszőr, áfrik és tengerifü eredeti gyári áron.

LEGJOBB DENATURÁLT SPIRITUSZ!

Nagy lópokróc raktár. — Vizmentes ponyvák és gabonaszákak. — Trieszti szivacsbehozatal.

Langraf Gábor és Fia gépszij- és bőrkerekedésében.

Cipőfelsőrész, Kaptafagyár és árutelepei, Jókai-utca 8. és 10. szám.

TELEFON 100.

S Z É K E S F E H É R V Á R S P E C I Á L I S Ü Z L E T E .

Üzletalapítás 1357-ben.